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División Económica
América desarrollada                                                                                            En los países desarrollados, la mayoría de los habitantes disfrutan de un alto nivel de bienestar; o sea que pueden satisfacer la mayoría de sus necesidades. Esto significa que acceden a un elevado nivel de consumo de bienes productos (desde los básicos como alimentos, hasta los más sofisticados como electrodomésticos, computadora, etc.) y también a variados y eficientes servicios, como la salud, educación y recreación. Además poseen buenos sistemas de administración de justicia y de seguridad pública, y acceso a condiciones ambientales adecuadas.
América subdesarrollada 
En los países subdesarrollados, en cambio, gran parte de la población- y en los más pobres, la mayoría- tiene un nivel de vida bajo, es decir, vive en la pobreza. El escaso desarrollo de las actividades productivas provoca que muchas personas en condiciones de trabajar, no tengan trabajo, es decir, están desocupadas, o sólo consiguen trabajo por periodos cortos de tiempo y además están mal pagos. Esto provoca que no puedan adquirir los bienes y servicios que necesitan. Tampoco la atención de la salud y el acceso a la educación están garantizadas a todos, y en muchos casos los más pobres deben conformarse con servicios de mala calidad, o no pueden acceder a ellos. La inseguridad política, la violencia y el deterioro ambiental también son frecuentes.
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Actividad n° 2
Te invito a que busques una noticia (periódico, revista, internet) donde reflejes a Argentina  (guiándote de las características que presentan los países sub desarrollados) y  elige otro país que refleje las características de un país desarrollado.
Luego pégala o cópiala en tu carpeta.
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DESARROLLO

Al renta per capita
Independencia econdmica del exterior
Autonomia tecnoldgica.

‘Generalizacién del modo de vida urbano.

Allabetizacion, buena nuticién, TEN baja,

esperanza de vida alta y poblacion
envejecida.

Servicios piblicos de calidad y
generalizados.

‘Gobiernos democraticos por sufragio
universal

Libertad de prensa, opinién, religionetc.

SUBDESARROLLO

Baja renta per capita o mal distribuida.

Predominio del sector primario y el modo
de vida rural

Dependencia econmica y tecnoldgica del
exterior.

Infraestructuras y servicios deficitarios.
Predominio del analfabetismo.

TBNy TBM altas y poblacion joven.
Subnutricién y hambre.

Gobiemo totaitarios y falta de iibertades.
Servicios sanitarios y educativos
deficientes y no generalizados.
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