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[bookmark: _GoBack]Definir Estado, Nación y Estado plurinacional es fundamental para Geografía de Tercer año, para poder comprender estos conceptos vamos a leer atentamente el siguiente texto y luego responderemos las consignas:

Conformación de los Estados Nación en el mundo.
El Estado Moderno es la organización política principal que se dio en Europa durante la Edad Moderna.  Luego de 1648 los Estados reforzarán su autonomía y su identidad política. A partir de entonces la diplomacia internacional reconocerá a los Estados como organizaciones políticas existentes en un territorio delimitado por fronteras y con leyes propias. 
Una Nación en cambio es un pueblo que comparte territorio, historia, idioma, espiritualidad, cultura y aspiraciones de autodeterminación.
Durante muchos años y hasta ahora, se fuerza la idea de que cada Nación tiene un Estado, esto es que cada pueblo con sus historias, idiomas y costumbres tienen sus propias leyes y normas. Sin embargo, en casi ningún país del mundo sucede esto, en la mayoría existen varias Naciones dentro de un mismo Estado y no tienen derecho a vivir bajo sus propias normas. 
La manera de dar mayor libertad y autonomía a las distintas Naciones que componen un Estado es la conformación de un Estado plurinacional.
Un Estado Plurinacional implica la coexistencia de varias nacionalidades diferentes en un estado amplio, donde diferentes personas, culturas y puntos de vista existen y se reconocen mutuamente.
En la actualidad, Bolivia es el único país latinoamericano que según su Constitución Política se declara como Estado Plurinacional. 

Consignas:
1) Definir Estado y Nación.
2) Explicar con tus palabras que es un Estado Plurinacional.
3) ¿Te parece que Argentina debería considerarse un Estado plurinacional? ¿Por qué?

