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HOLA CHICOS, HOLA CHICAS!!!!! ESPERO ESE ENCUENTREN BIEN, RESPETANDO LA CUARENTENA, HACIENDO TORTAS FRITAS  ENTRE OTRAS COSAS RICAS QUE TANTO GUSTAN!!!
LES ENVÍO UN NUEVO TRABAJITO PARA QUE HAGAN Y ME ENVÍEN A FIN DE INTENTAR SABER COMO RECEPCIONAN LA INFORMACIÓN, ES DECIR, SI VAN COMPRENDIENDO O NO, QUE DUDAS SURGEN, QUE INCONVENIENTES SURGEN, QUE COSAS GUSTAN MAS, QUE ACTIVIDADES SON MAS LLEVADERA. ESTO ES IMPORTANTE TAMBIÉN ACEPTO SUGERENCIAS E IDEAS SOBRE ESTRATEGIAS PARA UN MEJOR ACERCAMIENTO AL CONOCIMIENTO….SEGURAMENTE USTEDES PUEDE APORTAR  MUCHAS COSAS PARA MEJORAR  ESTE INTENTO DE COMUNICACIÓN CON USTEDES.  ENVÍENMELO ASÍ LOS MIRO Y HAGO DEVOLUCIÓN EN CASO DE SER NECESARIO.
NO NOS CONOCEMOS Y ESO HACE MAS DIFÍCIL TODO, PERO SI HAY VOLUNTAD DE COLABORACIÓN, DE TRABAJO PODEMOS ENTABLAR UNA COMUNICACIÓN MAS FLUIDA. LES MANDO  MI CORREO ELECTRÓNICO NUEVAMENTE, PARA CONSULTAS Y ENVÍO DE TRABAJOS, NO ME MOLESTAN SUS CONSULTAS, HÁGANLAS, PARA ESO ESTA ESTE MEDIO.
EL TRABAJO DE HOY ES CORTO, PERO LES VA  A SERVIR PARA AFIANZAR EL CONOCIMIENTO YA QUE ES UN VIDEO O DOS, Y CUANDO VEMOS ENTENDEMOS MEJOR.

ACTIVIDAD N° 3             “CARACTERÍSTICAS DE LOS SERES VIVOS”
https://www.youtube.com/watch?v=OQHlznt49mA 
https://www.youtube.com/watch?v=QkwlVMyS23M&t=128s 
1- Mirar estos videos, en este orden. A partir de su observación responder las siguientes preguntas:
A. ¿Qué significa que los seres vivos tienen características que los distinguen de los seres no vivos?
B. ¿Cuáles son los 5 Reinos que menciona el video? Describir brevemente cada uno
C. Enumerar TODAS las características de los seres vivos y explicar cada una.
(Las preguntas se responden a base al 1° video, el 2° es solo de ayuda a la comprensión del tema)
En caso de no poder ver los videos, pueden buscar uds alguno en youtube, sirven igual, la idea es hacer  un ejercicio de mirar e interpretar. 

LES MANDO UN ABRAZO!!! Prof. SOLEDAD
