EDUCACIÓN CÍVICA                                                                         CICLO LECTIVO 2020 - 1 A, B, C y D
TRABAJO PRÁCTICO N° 10

HOLA CHICOS. ESPERAMOS QUE ESTÉN MUY BIEN Y SE SIGAN CUIDANDO. 
EN ESTE TRABAJO VAMOS A ABORDAR EL TEMA DE LA CONVIVENCIA Y NORMAS DE CONVIVENCIA.
CUALQUIER DUDA O CONSULTA SE COMUNICAN CON SU PROFESOR DE ACUERDO AL CURSO AL QUE PERTENECEN:
Omayra Estrella 1 A:  omayraestrella@yahoo.com.ar
Guinez Isabel 1 B:  isabelguinez@yahoo.com
Fuhr Cecilia  1° C:  cecitrabajo2@hotmail.com
Miles, Nazareno 1 D: profemiles@gmail.com






















LEA EL SIGUIENTE TEXTO Y LUEGO RESPONDA:

CONVIVENCIA:

Convivencia es acto de convivir. La palabra convivencia es de origen latín, formado por el prefijo “con” y, la palabra “vivencia”, que significa acto de existir de forma respetuosa hacia las demás personas.
La convivencia necesita una pluralidad de personas. En la vida del ser humano, desde que nacemos es fundamental la socialización entre los individuos y, es por ello que las áreas de psicología y medicina, afirman que es imprescindible la interacción con otros seres humanos para la salud mental y la integridad física de la persona y de quienes lo rodean, fundamental para lograr el equilibrio del individuo y su desenvolvimiento en su vida personal, profesional y social.

NORMAS DE CONVIVENCIA
Las normas de convivencia son un conjunto de reglas establecidas en un grupo social a fin de orientar y facilitar las relaciones entre los sujetos y garantizar el buen desarrollo del trabajo y la vida cotidiana.
Por esta razón, las normas de convivencia se basan en valores como la tolerancia, el respeto mutuo, el cumplimiento de los deberes y derechos y el respeto de los derechos ajenos.
Las normas de convivencia ayudan a prevenir conflictos entre los miembros de un grupo o comunidad, pues estos, al sembrar la hostilidad, amenazan el bienestar de la vida cotidiana, dificultan el desarrollo de las metas sociales y pueden, incluso, propiciar desenlaces trágicos e irreparables.
El cumplimiento de las normas de convivencia favorece la promoción de un ambiente pacífico, la buena comunicación y la asimilación de los valores de respeto, tolerancia, solidaridad y compañerismo.
De esta forma, las normas de convivencia coadyuvan en la transmisión de hábitos saludables en los individuos, en el trabajo productivo y en la construcción del sentido de pertenencia.
Características de la convivencia:
· Varían de acuerdo al contexto, el tipo y la función de la comunidad (académica, laboral, ciudadana, etc.).
· Expresan los valores del grupo social.
· Son flexibles, es decir, se adecúan a las transformaciones históricas.
· Son puntuales.
· Son de fácil asimilación.
· Pueden transmitirse mediante la costumbre, la tradición oral o la escrita.
· Cuando las normas son establecidas por instituciones formales como escuelas o la municipalidad, incorporan sistemas de sanciones.

ACTIVIDADES:
1) Busque en el diccionario el significado de las palabras remarcadas con negrita y subrayadas del texto y transcríbalo en su trabajo.
2) ¿Qué es convivencia y porque es importante la socialización?
3) ¿Qué son Normas de convivencia?
4) ¿Para qué sirven las normas de convivencia?
[bookmark: _GoBack]5) Teniendo en cuenta las características de la convivencia elabore cinco normas de convivencia que puedan aplicarse en la escuela.

