C.P.E.M Nº 46

TRABAJO VIRTUL N° 6
EDUCACIÓN CÍVICA 1º AÑO 

¡HOLA CHICOS¡
Seguimos trabajando con actividades virtuales y continuaremos con el tema de la familia.
Esperamos que se encuentren bien y se sigan cuidando, tomando todas las medidas de prevención para evitar el contagio y propagación del covid19.
La siguiente actividad se la enviaran a sus respectivos profes:
1 “A”: Omayra Estrella, Mail: omayraestrella@yahoo.com.ar
1 “B”: Guiñez Pineda, Mail: isabelguiñez@yahoo.com
1 “C”: Fhur Cecilia, Mail: cecitrabajo2@hotmail.com
1 “D”: Miles Nazareno Ruben. Mail: profemiles@gmail.com
     
Actividad Nº1: Leer la siguiente información que te compartimos a continuación y luego responde.

FUNCIONES DE LA FAMILIA
La familia sea que la consideremos en sentido amplio, familia extensa, o en sentido restringido, familia nuclear, es una agrupación social y humana de carácter universal, que existe como un grupo diferenciado y sólido en toda sociedad, dentro de la cual cumple determinadas funciones sociales necesarias. Dichas funciones, son las siguientes:
El aprendizaje básico que toda persona lleva a cabo en su familia de origen;
[bookmark: _GoBack]      I.        El control social que a través de una clara y fuerte asignación de poder y autoridad ejerce sobre sus miembros;
    II.        El desempeño de roles familiares por el individuo a lo largo de toda su vida, siendo este recíprocamente acompañado en todo su ciclo, de vida por la familia;
   III.        El condicionamiento que estos roles familiares, que siempre  acompañan al individuo, ejercen sobre su comportamiento en los demás ámbitos sociales.
Cabe aclarar en cuanto a función de control social, que este no debe  ser absoluto, ni ejercido únicamente por un miembro del grupo familiar, tal control debe ser ejercido sobre bases de igualdad y reciprocidad de derechos y obligaciones que conduzcan a la integración familiar.
También es importante resaltar que las funciones propias de la familia no son exclusivas, pues pueden cumplirse por otras formas e instituciones sociales, sin embargo se debe considerar la importancia del papel que desempeña la familia en el desarrollo de la comunidad y las funciones que ésta cumple y  ellas son:
FUNCIÓN ECONÓMICA DE LA FAMILIA: Esta función presenta un doble aspecto, la familia actúa como productora de bienes y servicios y como unidad de consumo, este doble aspecto se dio mucho en el pasado, en la actualidad se da más que todo en el medio rural, en el medio urbano la familia actúa más que todo como unidad de consumo.
 FUNCIÓN DE REPRODUCCIÓN DE LA ESPECIE: Procreación y familia generalmente actúan como sinónimos, pero es indudable que puede haber familia sin que exista reproducción, como el caso de la pareja sin hijos, también es cierto que a veces se da la reproducción sin que se creen lazos familiares, por ejemplo cuando una madre soltera abandona a su hijo, por ello la reproducción, más que función de la familia, se convierte en fuente de la misma.
FUNCIÓN EDUCATIVA: Esta es quizás la función más importante por su universalidad y trascendencia social, el papel que desempeña la familia como socializadora y educadora es importantísimo, pues como bien se ha señalado, es dentro de la familia donde se moldea el carácter y donde se adquieren las normas éticas básicas. 
FUNCIÓN AFECTIVA: La familia es la que de una forma natural proporciona al ser humano el afecto que es imprescindible para su equilibro mental y emocional, es decir que dentro de la gama de afecciones humanas nada puede compararse con la satisfacción que proporciona el cariño de una familia bien integrada.
Respecto a la funciones de la familia podemos decir que el ideal de toda sociedad es que la familia pueda desempeñarlas de la mejor forma posible, ya que la experiencia ha demostrado que cuando alguna función propia de la familia es trasladada a otras instituciones sociales, tal cambio no ha producido los resultados esperados lo que nos lleva a afirmar que las funciones, roles o fines de la familia dentro del contexto social son intransferibles.
De todos los conceptos expuestos deducimos la importancia social de la familia que como bien han señalado algunos autores es en la familia donde puede decidirse el destino del mundo, en ella se hace historia, pues la familia brinda al ser humano las bases para poder experimentar sentimientos de valía y madurez que se trasladaran en forma efectiva hacia la vida en sociedad a través de mujeres y hombres honestos, justos con fuertes principios éticos y de solidaridad que podrán aportar a su comunidad y a su país beneficios extraordinarios.
Esto nos lleva a pensar que si existe una relación familiar sana y bien integrada se puede aspirar a una sociedad sana y bien avenida.

Actividad N° 2: En función al texto leído, responda:
1) ¿Cuáles son los aprendizajes básicos que lleva acabo cada individuo en su familia de origen?
2) Las funciones de una familia, ¿Son exclusivas de ella? Piense y analice qué otra institución puede cumplir con esa finalidad.
3) Una con una flecha cada función con la definición que le que corresponda, puede haber más de uno para cada función:
FUNCIÓN ECONÓNICA/ FUNCIÓN REPRODUCTIVA/ FUNCIÓN AFECTIVA/FUNCIÓN EDUCATIVA

	La reproducción, más que función de la familia, se convierte en fuente de la misma.
	Brinda al ser humano las bases para poder experimentar sentimientos de valía y madurez que se trasladaran en forma efectiva hacia la vida en sociedad
	Proporciona al ser humano el afecto que es imprescindible para su equilibro mental y emocional
	Donde se moldea el carácter y donde se adquieren las normas éticas básicas
	Puede haber familia sin que exista reproducción
	Actúa como productora de bienes y servicios y como unidad de consumo



4) Realice un cuadro que contenga las funciones de la familia.
5) Analizando éste trabajo y el realizado anteriormente (TPN 5) ¿Qué clase de familia posee usted? (nuclear, ensamblada, homoparental, adoptiva, etc).
6) ¿Considera que su familia cumple las funciones explicadas en el texto? ¿Por qué?

IMPORTANTE: Las respuestas deben enviarse en formato digital, o mediante fotos al mail de cada profesor/a.  Las fotos de las hojas en papel deben ser CLARAS, PROLIJAS Y NUMERADAS. 



