Cursos: 3°A, 3°C y 3°D
Porfesores: Adrián Campestri y Luisina Macchi 

¡Hola! ¿Cómo están? Esperamos que, a pesar de la situación adversa que nos impide encontrarnos en el aula, estén bien. Dado que la cuarentena continúa, las actividades que les enviamos en esta oportunidad sí deberán ser enviadas para que las corrijamos. Tienen tiempo de entregarlas hasta el 4 de mayo. El trabajo debe estar escrito preferentemente en documento de Word o como notas, si no tienen computadora y van escribir desde el celular. Respondan las consignas con atención y revisen antes de entregar. Consideren, en la resolución de las consignas, las pautas de escritura trabajadas en los años anteriores. Cada división le enviará el trabajo y hará las consultas necesarias a su profesor. Para ello, les recordamos nuestros mails:
Si sos estudiante de 3°A y 3°C, enviar el trabajo realizado y/o consultas a la profesora Macchi Luisina a la siguiente dirección de mail: luisimacchi@gmail.com
Si sos estudiante de 3°D, enviar el trabajo realizado y/o consultas al profesor Adrián Campestri a la siguiente dirección de mail:  aroc661@gmail.com
3°B (turno tarde) se encuentra sin profesor, ya que la profesora está de licencia por maternidad.


1) En primer lugar, retomaremos las actividades enviadas anteriormente. No les pedimos que entreguen las guías sobre El fantasma de Canterville de Oscar Wilde y “La casa del juez”, sino que, a modo de síntesis, respondan las siguientes preguntas. Para ello, es fundamental haber leído las obras y haber respondido las guías de lecturas anteriores. Las respuestas deben ser de elaboración personal. No deben cortar y pegar o responder a partir de material de internet. La resolución de los dos puntos juntos no debe superar la extensión de una carilla.

a) ¿Por qué El fantasma de Canterville pertenece al género del relato fantástico gótico? En otras palabras, ¿qué elementos de este tipo de narraciones aparecen en la obra? Desarrolle. Considere las características enumeradas en la guía de lectura sobre “La casa del juez” de Stoker. 

b) ¿Cuáles de esos elementos típicos del relato fantástico presentes en la obra son parodiados o tratados humorísticamente? Explique por lo menos tres.

2) A continuación, comenzaremos a abordar un tema de Lengua que seguramente han visto en años anteriores y que es una característica de todos los textos denominada “coherencia”. Les pedimos que lean atentamente la ficha y, luego, realicen las actividades propuestas. Recuerden que deben enviarnos todas las actividades presentes en este material, la anterior de Literatura y las que se presentan a continuación, de Lengua.


La coherencia textual

El texto es un acto comunicativo, es decir, es una producción de sentido que tiene un propósito comunicativo y que se relaciona con el contexto en que se produce. Los textos tienen ciertas propiedades sin las cuales no pueden ser considerados como tales, o bien porque no comunican o porque lo hacen deficientemente.

Cuando las luces se encendieron, la carretera estaba saturada de camiones y autos. La Ferrari es uno de los autos de carrera más veloces. Veloz es mi gato cuando huye del enorme perro negro de mi vecino. El negro es la ausencia de otros colores.

El párrafo anterior, si bien es un conjunto de oraciones gramaticalmente correctas, es claro que no desarrolla un tema global o general, porque cada una de las partes que lo componen (las oraciones) tienen temas diferentes. Esto demuestra que un conjunto de oraciones por sí solo no forma un texto; para ello es imprescindible que a ese conjunto pueda asignársele un tema o sentido global.

La coherencia es una propiedad de los textos que se refiere a la continuidad del sentido; si los textos son coherentes, los receptores (lectores u oyentes) pueden asignarle un tema global. Esa continuidad se establece mediante dos operaciones:

1. La selección de la información relevante en función del propósito comunicativo del texto, es decir, determinar qué información tiene que aparecer en el texto y cuál no. La que debe aparecer es información necesaria, PERTINENTE. 
2. La organización de la información seleccionada mediante estrategias de PROGRESIÓN TEMÁTICA, es decir, pasos en el desarrollo del tema global que permiten dosificar la información del texto para que pueda ser comprendida con mayor facilidad. Al producir un texto -escrito u oral- siempre se parte de alguna idea o saber compartido por el emisor y el receptor, que se va ampliando a través de definiciones, ejemplos, descripciones, etc. Por ejemplo, una profesora puede comenzar su clase describiendo las características de la célula porque supone que los alumnos saben qué es una célula.
El saber conocido y compartido por emisor y destinatarios se denomina tema; y la información nueva que se agrega al tema se llama rema. La progresión temática es, entonces, el enlace del tema con sus remas. Ese enlace se produce porque, en un texto coherente, todas sus partes desarrollan algún aspecto del tema global.

	Información nueva 

Los continentes que componen la mayor parte de la superficie terrestre del planeta están siempre en movimiento, desplazados por fuerzas provenientes de las profundidades de la Tierra.
	Información conocida

Esto
	Información nueva

se conoce como acarreo continental.
	Información conocida

El movimiento o acarreo 
	Información nueva

se produce porque el interior del planeta es caliente y turbulento.



Saberes del lector

Cuando un emisor se dirige a un receptor, se representa mentalmente un destinatario de cierta edad y ciertos saberes o conocimientos (por el grado de escolarización, su experiencia laboral, etc.). En función de esa representación, evalúa qué información será necesario expandir y cuál no, pues considera que el lector ya la conoce. De este modo, por la información que dan –y la que no dan- los textos se dirigen a ciertos destinatarios y no a otros.

Problemas de coherencia

Un texto es redundante si contiene poca información nueva y progresa reiterando información conocida. Por su parte, un texto sobreentiende información relevante (es decir, importante en función del tema o sentido global del texto) si presenta conceptos nuevos que no se definen o no se conectan de forma clara con la información conocida, esto es, si carece de información imprescindible para que el receptor comprenda el texto. También pueden debilitar la coherencia de un texto las contradicciones, pues, si se brindan datos contrarios, el desarrollo del tema se torna confuso. 	

Actividades: 

1. Lee el siguiente escrito y determina si es coherente. Justifica tu respuesta.
   Se suele decir que la puntuación sirve para establecer las pausas, la entonación y los silencios de la lectura en voz alta, como si se tratara de una partitura musical. En la antigüedad, unas pocas personas leían para la mayoría de la gente: se reunían en lugares públicos y entretenían a la población. Sin embargo, las prácticas de lectura se han transformado a lo largo del tiempo. En la actualidad, se ha generalizado la lectura silenciosa e individual. 
   Ahora bien, es necesario señalar que hoy en día la gente lee poco, debido a que dedica su tiempo libre a mirar televisión, navegar por Internet o jugar a los videojuegos, en el caso de los más jóvenes. Lo que sucede es que, en la sociedad posmoderna en la que vivimos, se está produciendo una verdadera transformación cultural. Esta revolución cultural repercute de modo radical en la escuela, institución tradicionalmente encargada de transmitir el conocimiento y la cultura.


2. Lee atentamente los siguientes fragmentos y reconoce, en cada uno, el tema tratado y la oración que no resulta pertinente (que no es relevante y no responde al tema global del texto):

a. En la actualidad, se hablan entre tres mil y cinco mil lenguas en el mundo. Para que se haya llegado a tal situación debieron ocurrir muchos acontecimientos desde que naciera el lenguaje articulado. El contacto con las lenguas nativas y la dificultad de las comunicaciones con Roma hicieron que este latín se fuera transformando paulatinamente. Pero, ¿cuál es su fecha de nacimiento? Nadie lo sabe. A pesar de que se generaron múltiples investigaciones y se abrieron debates apasionados, no se sabe cuándo fue el momento en que se usó por primera vez el lenguaje articulado sobre la faz de la Tierra.

b. El telescopio es un instrumento óptico que permite ver objetos lejanos con mucho más detalle que a simple vista al captar radiación electromagnética, tal como la luz. Galileo Galilei nació en Pisa el 15 de febrero de 1564 y murió en Florencia el 8 de enero de 1642. Desde ese momento, los seres humanos pudimos, por fin, empezar a conocer la verdadera naturaleza de los objetos astronómicos que nos rodean y nuestra ubicación en el Universo.


Las actividades anteriores estaban centradas en la pertinencia temática. Las que siguen a continuación hacen hincapié en la progresión temática, es decir, en la organización y en el orden de la información en el texto. 

3. Reescribe el siguiente texto mejorando su coherencia. ¿De qué otra manera podrías organizar la información para que el texto no sea tan confuso y el lector comprenda claramente qué características tiene Pedro y cuáles tiene Juan? Para evitar las repeticiones de palabras puedes usar pronombres, sinónimos, elipsis, etc.
Pedro y Juan eran dos amigos. Eran amigos desde la infancia. Juan y Pedro no se separaban nunca, iban siempre juntos, pero eran muy distintos. Eran diferentes físicamente y también eran diferentes en el carácter. Las diferencias no eran obstáculo para su amistad. Juan era alto y delgado. Pedro era bajo y le sobraban algunos kilos. Juan era moreno, llevaba el pelo corto y tenía los rasgos de la cara muy marcados. Pedro tenía el pelo rizado, más rubio y más largo. Juan siempre se reía, aunque cuando estaba deprimido podía pasar días sin hablar casi con nadie. Pedro estaba siempre serio y observaba a su alrededor. Pedro animaba a Juan cuando Juan tenía un mal día. Pedro trabajaba en una empresa y tenía una novia desde hacía años. Juan era muy diferente. Juan cambiaba mucho de trabajo y de novia, decía que necesitaba cosas diferentes para no aburrirse. Juan no estaba nunca quieto. Pedro le decía a Juan que debía parar y pensar en su vida. Juan se reía y terminaban abrazados hablando de otros amigos en un banco de la plaza.
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