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5° ENTREGA DE ACTIVIDADES

¡HOLA A TODOS!
Esta semana 22/5 se propondrá una metodología de trabajo diferente a las que venimos realizando hasta el momento.
Actividades a realizar:
· Se enviará nuevamente la bibliografía digital que venimos abordando desde que iniciamos Sistema Endócrino. Se anexa a continuación:
 https://drive.google.com/file/d/15QJ13QMghi4S2FKaYZOxQzNczU4qGcoE/view?usp=sharing

Sobre el material enviado se trabajará: Glándula Tiroides y Paratiroides (Página 638 a 645).

· Sobre la bibliografía deben:

-Realizar una lectura comprensiva del material. Se recomienda realizar un glosario con los temas desconocidos a fin de mejorar la interpretación del tema. (NO SE ENVÍA A LA DOCENTE).
-Realizar un breve resumen de cada tema. (NO SE ENVÍA A LA DOCENTE).
-Anotar las dudas que les van surgiendo y las dificultades de interpretación que se les presenta con el tema propuesto. (NO SE ENVÍA A LA DOCENTE).

· Explicación del tema y vehiculización de dudas. Se realizará mediante app ZOOM.

-5° “C”: la clase se desarrollará el día VIERNES 26/06 A LAS 10:00 HRS. El día mencionado enviaré el ID y contraseña correspondiente 20 minutos previos al inicio de la clase, a la preceptora Alicia, quien los reenviará a una compañera del curso para que lo sociabilice en el grupo de WhatsApp que posee con el curso.

-5° “D”: la clase se desarrollará el día VIERNES 26/06 a las 12:00 HRS. El día mencionado enviaré el ID y contraseña correspondiente 20 minutos previos al inicio de la clase, al preceptor Richard quien lo reenviará para su sociabilización en el grupo de WhatsApp que posee con el curso.

· Sobre la clase por app Zoom: la realización de la misma es para poder explicar el tema y tener una interacción con los alumnos. No es una actividad obligatoria. Por lo tanto, aquellos alumnos que, por dificultades de conexión, imposibilidad de hacerlo o temor a la aplicación misma por seguridad, les pido que no se preocupen. Las actividades a desarrollarse en la próxima entrega se podrán realizar con la bibliografía enviada y por supuesto cuentan con mi dirección de correo electrónico para vehiculizar las dudas que tengan. Recuerdo mi dirección de mail: univaso.biologia@gmail.com


En la próxima entrega (6° entrega) se propondrán las actividades a desarrollar y enviar a la docente en base al tema abordado en esta entrega (5°).

A fin de que el encuentro virtual mediante la app Zoom sea lo más seguro y cuidado posible, se les solicita que tengan en cuenta las siguientes recomendaciones:
· Se diagramará una sala de espera y el anfitrión (la docente) permitirá el ingreso o no a la clase:
-Acceso permitidos para todos aquellos alumnos que se hayan registrado con su nombre y apellido completo.
-Acceso denegado: a todos aquellos alumnos que no se registren con nombre y apellido completo.

Los nombre y apellidos, se corroborarán con el listado de los cursos emitidos por la escuela.

· No compartir ID y contraseña con nadie ajeno al curso.
· Tener las cámaras activadas.
· Ser puntuales.
· Tener los micrófonos apagados y solicitar permiso vía chat para poder hablar. De esta forma la docente puede dar orden en el aula.
· Ante alguna falta de respeto u ofensa hacia algún integrante del aula, la persona será retirada.



¡¡Saludos a todos y que se encuentren bien!!





