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                                                      Actividad N° 8: Unidad: N° 2 Tema: Agregados Económicos
Consigna: Se deberá leer de manera comprensiva el material enviado, para que de este modo puedan responder el cuestionario. Aquellas/os que lo enviasen en soporte digital, guardar las actividades en archivo y las/os que lo efectúen en papel conservar las actividades. Cualquier situación que aconteciere al respecto, informar al profesor que todas las circunstancias serán contempladas, por las vías de comunicación establecidas.
Cuando se habla de agregados económicos se hace referencia a la suma de un gran número de acciones y decisiones individuales tomadas por personas, empresas, consumidores, productores, trabajadores, el Estado, etc., las cuales componen la vida económica de un país.
La macroeconomía es la disciplina que se encarga de estudiar el comportamiento y el desarrollo agregado de la economía. Para poder tener una visión global, la macroeconomía no estudia acciones de determinados individuos, empresas etc., sino la tendencia en conjunto de las acciones y decisiones de estos individuos, empresas, trabajadores, etc.; es decir, como se dijo anteriormente, de forma agregada.
Aunque la macroeconomía no realiza estudios sobre decisiones individuales, como sí lo hace la microeconomía, es fundamental que ésta sea coherente con estas decisiones individuales, puesto que las tendencias globales de las cuales se encarga la macroeconomía resultan de la suma de millones de decisiones individuales.
Los datos estadísticos son indispensables para estudiar el comportamiento agregado de la economía. De todos los datos estadísticos los más importantes son los que proveen las cuentas nacionales, las cuales registran el nivel agregado del producto, el ingreso, el ahorro, el consumo, los gastos nacionales y la inversión en la economía, entre otros.
Dentro de esta estructura, los agregados macroeconómicos son los que se encargan del estudio del conjunto de la actividad económica y de magnitudes globales. Su propósito de determinar las condiciones generales de crecimiento y equilibrio de la economía.
Se llaman Magnitudes Macroeconómicas Fundamentales a un conjunto de variables como el PBI (Producto Bruto Interno) que miden la Oferta Global de la Economía. ... La macroeconomía por ejemplo, se enfoca en los fenómenos que afectan las variables indicadoras del Nivel de vida de una sociedad.
· La macroeconomía estudia magnitudes o indicadores económicos que se definen como valores agregados. ...
· El PIB o producto interior bruto de los países. ...
· La tasa de desempleo. ...
· El IPC. ...
· Las cuentas del sector público. ...
· La balanza de pagos.
Vamos a comenzar a Analizar las siguientes magnitudes o indicadores económicos:
Producto Bruto Interno, Producto Neto Interno, Producto Bruto Nacional, Producto Neto Nacional
El producto interior bruto (PIB) es un indicador económico que refleja el valor monetario de todos los bienes y servicios finales producidos por un país o región en un determinado periodo de tiempo, normalmente un año. Se utiliza para medir la riqueza de un país.
El producto interior neto (PIN) es un indicador que mide el valor de los bienes y servicios finales generados en un país durante un periodo de tiempo determinado, una vez han sido descontadas las depreciaciones del stock de capital.
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A. ¿Qué son los agregados Económicos? ¿Por qué son importante los datos estadísticos?
B. ¿Qué son los Agregados Macroeconómicos?
C. Definir Magnitudes Macroeconómicas. ¿Cuáles son los más importantes?
D. Indicar qué es Producto Interno Bruto y Producto Interno Neto ¿Qué diferencia hay entre ellos?
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