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Hola chicos! Aunque todavía tenemos que seguir cumpliendo con el aislamiento obligatorio, y hasta puede resultar muy difícil de cumplir, es importante que sepan que estamos haciendo las cosas muy bien. Si seguimos así pronto volveremos a vernos en la escuela, disfrutar de salir, compartir con amigos y demás familiares. Hoy les enviamos una actividad nueva, cualquier consulta nos pueden escribir.. y les pedimos un favor ¡No dejen de soñar! Saludos!

“LA EDUCACION CIVICA: EL ESTUDIO DE LA INTERACCION DE LAS PERSONAS”
¿Qué significa Educación Cívica?
La Educación Cívica promueve el conocimiento y la compresión del conjunto de normas que regulan la vida social y la formación de valores y actitudes que permiten al individuo integrarse a la sociedad y participar en ella. Así, como también un espacio para reflexionar las cuestiones ciudadanas que nos atraviesan como sociedad.
La Educación Cívica, se ocupa de la interacción de las personas en los diferentes contextos sociales y del modo que se regulan estas relaciones para lograr el desarrollo personal y el respeto por las diferencias entre los seres humanos.
El objeto de la Educación Cívica es enseñar a las personas a convivir en grandes grupos humanos. Para conseguir una convivencia armoniosa hay que tener en cuenta dos aspectos: no hacer nada  que perjudique a los demás y actuar de manera que se beneficie a la sociedad en su conjunto. Es decir, una persona que actué conociendo y respetando sus derechos y los de los demás  será una persona educada en los valores del civismo. En general se puede concluir que el CIVISMO es: el respeto de los derechos y deberes propios y de las demás personas. Cuando las personas no cumplen  estos principios hablamos de INCIVISMO. En la actualidad hay muchas personas que no respetan los derechos colectivos y buscan nada más su propio beneficio.
Capacita a las personas para lograr su participación como ciudadanos de su país. Busca que, desde pequeños, los niños manejen conceptos que les permitan enfrentar problemas sociales, al aprender a manejar sus emociones y a través, de hábitos, lograr controlar su manera de proceder ante las situaciones de la vida. También es parte de la educación cívica, lograr inculcar valores en las personas desde su infancia, la idea es que des arrollen sentimiento de compasión y sentimiento de solidaridad, además de capacidad de servicio. El objetivo es ayudar al individuo a desarrollar capacidades para buscar soluciones a los problemas por medio de aprendizaje teórico y práctico.
La Educación Política  está muy emparentada con la Educación Cívica, ya que tiene como primer objetivo que la persona conozca el funcionamiento político de su sociedad y de su país y actué con el objetivo de alcanzar el bien común. Por este motivo es que estudiaremos, además de la Educación Cívica, como está estructurado y organizado nuestro país y cuáles son las organizaciones y las instituciones que buscan una buena convivencia en el mundo.
Esta Educación nos permite tener un conocimiento acerca de la manera de entender y asumir el papel de cada persona en su calidad de ciudadanos de un país, al asumir responsabilidades, derechos sociales y políticos. También fomenta el respeto por los valores nacionales y fortalece el conocimiento de los iconos de una nación.
La Educación Cívica en la niñez, prepara a los niños a saber enfrentarse a los problemas que se presente la vida, a su comportamiento con las demás personas tanto su familia, como sus amigos y compañeros. Inculcar en los niños el sentido de cooperación, solidaridad y de protección de sus semejantes. Se busca también que se aprendan y se llevan a la práctica concepto como la justicia, el respeto, y todo lo que tenga relación con los valores éticos. Tiene como objetivos enseñarles las normas que se viven en una ciudad, familiarizarse con ellos y desempeñarse mejor en su integración progresiva a la vida en la ciudad y lo relacionado con ella.
La convivencia
Convivencia significa vivir en compañía con otras personas, sin la convivencia el hombre no podría desarrollarse como persona. Su desarrollo está unido siempre a otras personas. Pero la convivencia no es solo vivir con otros, sino más bien vivir preocupándose por los demás. Para que exista una buena convivencia es necesario desarrollar actitudes de respeto, compresión y comunicación con los demás.
El respeto consiste en tratar a los demás de manera que no se ofenda. La convivencia se hace muy difícil cuando exista falta de respeto.
La comprensión: es la facultad de entender la forma de actuar de otras personas hay que comprender las diferencias.
La comprensión y el dialogo son imprescindibles para convivir. Con ello, si en un grupo no existe la comunicación no hay convivencia. La convivencia de estar basada en “normas” y estas se aprenden en grupos de convivencia.
Mirar el siguiente video:  https://www.youtube.com/watch?v=lW5JXZwCVw8 
ACTIVIDAD:
1).- Leer atentamente el texto, y ver el video cuyo link se adjunta, marcar las palabras que no conozcas, buscarlas en el diccionario y transcribirlas en la carpeta.
Responder el siguiente cuestionario:
2).- ¿Qué estudia la Educación Cívica?
3).- ¿Por qué es importante la Educación Cívica para la vida de un ciudadano?
4).- ¿Qué es el civismo?
5).- ¿Qué estudia la Educación política?
6).-¿Cuáles son los valores que debemos tener en cuenta para vivir en sociedad?
7).- Hacer una lista de acciones que haces o podrías hacer para mejorar la convivencia.
8).- Armar los caminos de la Buena y Mala onda pensando en las relaciones que tenes con tus compañeros de curso o del barrio.
                                                            COMPAÑERISMO
CAMINO DE LA BUENA ONDA                CAMINO DE LA MALA ONDA
BURLARSE                          HABLAR BIEN         PRESTAR CARPETA           AYUDAR
      PONER SOBRENORMBRE                                   MOLESTAR               AGREDIR
NO SALUDAR                     CORTARSE SOLO             IGNORAR
ESCUCHAR                                                     ARMAR GRUPO DE WHATSAPP

