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FECHA DE PRESENTACIÓN: Hasta el 9 de Octubre 
IMPORTANTE: LOS TRABAJOS DEBEN SER ENVIADOS SEGÚN LA DIVISION A LA QUE CADA ALUMNO PERTENECE

Introducción 
Lo primero que debemos tener en cuenta para definir “qué es la política” es que no hay una respuesta única. En muchos aspectos de la vida y de las ciencias, nos encontramos con esta situación en la cual una pregunta puede tener más de una respuesta apropiada, sin que ninguna de ellas sea la única correcta. Por ejemplo, si tuviésemos que definir qué es la vida, seguramente cada uno diría algo diferente, algunos se referirían a cuestiones biológicas; otros, a cuestiones religiosas, o filosóficas… y ninguna definición sería incorrecta. Sin embargo, para determinadas corrientes científicas, estas miradas y opiniones distintas sobre una misma cosa, es decir, que un mismo fenómeno pueda ser explicado a partir de distintas teorías, suele constituir un problema. Esas corrientes suponen que algunas de esas explicaciones, o todas, deben estar equivocadas y que todavía no se ha llegado a encontrar la explicación correcta que supere a todas las anteriores. Por ejemplo, en alguna época se creía que la Tierra era plana y otros decían, en cambio, que era redonda. Resolver esa cuestión era importante para muchas cosas, especialmente para los viajes en barco. La discusión se zanjó, finalmente, con el descubrimiento de América por parte de Colón, y luego la expedición de Magallanes y Elcano, quienes dieron la vuelta al mundo. Para la ciencia y la economía era necesario saber la forma efectiva de la tierra. En cambio, cuando hablamos de política, no sólo esto no es así sino que casi podríamos decir que es al revés: no puede haber política si no existen maneras distintas de ver las cosas. 
Actividades: 
· Dar una definición personal de lo que significa para usted la política. 
Leer el material y responder
· ¿A que llamaban política los griegos?
· Con respecto a la idea de política surgieron dos posturas (consensualistas y antagonistas), ¿que defendía cada una de ellas?
· Elabora una definición de consenso y otra de coerción
·  Pregunta personal ¿Por qué cree que la mayoría de las personas tiene una opinión negativa de la política? ¿Cuál es tu opinión al respecto?



