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Hola, feliz regreso de vacaciones a estos encuentros virtuales, espero que se encuentren bien ustedes y sus familias.
La actividad que les presentó esta semana es solo de repaso e integradora de los pocos temas que hemos visto; para la misma deberán leer los prácticos que han realizado anteriormente y hacer un informe como una suerte de resumen en la que puedan integrar los contenidos que hemos estados viendo.
Por lo tanto, en el escrito deberán estar representados los siguientes temas:
· ¿Qué es el capitalismo? ¿Cuándo surge?
· ¿Cuáles son las clases sociales que se encuentran dentro de este modo de producción (Capitalismo)
· ¿Cuál es el principal pensador sobre el cual se basan las ideas del capitalismo clásico que habíamos denominado liberalismo? 
· Y... ¿qué formas de colonialismo se aplicaron en América durante la conquista y qué características tiene cada una de ella?.
La tarea es solo repaso, no debería presentarles muchas dificultades, si es así, comuníquense al mail y pregunten; voy a tratar de estar contestando y resolviendo las dudas que tengan.
Por último, al final del informe agreguen comentarios de que les parecen los temas, si se entiende o no, si necesitan clases virtuales o apoyo de los contenidos con audios o videos explicativos. Por favor sugieran como para que no se torne aburrido y denso; y como para que tengamos un buen regreso cuando volvamos a la presencialidad.
Saludos y espero que anden bien con sus filas. Cualquier consulta no duden en preguntar.

