CPEM 46   -   3º AÑO
HISTORIA : Actividad Nº7
Hola a todxs! ¿Cómo están? Esperamos que hayan tenido un buen receso de invierno y que hayan podido descansar. Como sabrán, nos encontramos en la misma situación, aun con bastante incertidumbre en cuanto al regreso a las aulas, por lo que seguiremos comunicándonos a través de la virtualidad.
En esta oportunidad, la idea es hacer un breve repaso de lo que venimos trabajando, para que también puedan ponerse al día quienes aun adeudan trabajitos de antes del receso. 
Les pedimos que cualquier duda, consulta o dificultad con las tareas, se comuniquen al mail de cada profe. Sabemos que es una situación complicada, pero necesitamos mantener el vínculo para así también poder acompañarles en la medida en que sea posible. 
Fecha de entrega: Miércoles 5 de agosto
Mail de contacto: enviar al mail del profe que corresponde según la división del curso:
3° A: javier_el8@hotmail.com
3° B: benavidesnqn@gmail.com
3° C: nietopabloedgardo82@gmail.com
3° D: charliev86_ar@hotmail.com
En este periodo, estuvimos intentando vincular la perspectiva histórica, con el contexto actual que estamos viviendo. Si bien no profundizamos en los contenidos propios del área, hemos trabajado algunos aspectos de los mismos a través de las problemáticas que evidencia la pandemia y la cuarentena, como ser las desigualdades sociales producto del sistema capitalista o el racismo. También abordamos temáticas de ESI, como la violencia de género y las desigualdades de género que se acentúan durante la cuarentena, al presentarse mayores dificultades para aquellas mujeres que trabajan en servicio doméstico, o la recarga de tareas en el hogar, la problemática de las mujeres migrantes, etc.
CONSIGNA:
¿Cuáles fueron los temas que más te interesaron  a lo largo de la cursada de la primer parte del año? ¿Por qué? 
¿En qué otros temas de gustaría profundizar, en relación a la historia y al contexto que estamos viviendo?


