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MATERIAS:   MEDIOS  DE COMUNICACIÓN-FILOSOFIA-INTRODUCCIÓN A LA METODOLOGIA  DE LA INVESTIGACION
PROFESORAS:    JULIETA ESPINOSA Y SANDRA SOTO MORALES
CURSOS:   4TO. C y D

Hola chicos/as: en esta semana, en clase, presentaremos la nueva actividad del Proyecto Micros Radiales Escuelas Neuquinas Abiertas. 
Como novedad, ya se puede acceder a los micros a través del canal de YouTube de “Comunicación del Ministerio de Educación Neuquén”. Acceso:
https://www.youtube.com/playlist?list=PL0E_7o23gn-bjgv__OZzO2fBW5xCN_3mj
Fueron trabajados en formato video a través del área de comunicación con un estilo propio e identificatorio. Al momento se encuentran cargados un total de 17 micros que abordan temáticas diferentes correspondientes a los distintos niveles y modalidades, como matemática, geografía, plástica, literatura, alimentación saludable, educación digital además se abordaron temáticas referidas a programas transversales como educación sexual integral y derechos humanos, entre otros.
En ‎ Classroom vemos qué temas van a elegir y la distribución de los grupos de trabajo. También en Classroom les compartiremos material teórico y del proyecto en sí mismo. Recuerden que nos reunimos todos los jueves 12hs. en aula virtual de Google Meet (el enlace es publicado en Classroom).
Ante cualquier consulta o inconveniente estamos a su disposición en nuestros respectivos correos. Por favor escriban y envíen tareas con copia para ambas.

¡Saludos! Julieta y Sandra



