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TRABAJO PRÁCTICO N ° 6
Hola a todos nuevamente. Espero se encuentren bien junto a sus familiares. Quería felicitarlos por los trabajos que vienen entregando. También avisarles a los estudiantes que estén adeudando algún trabajo, que lo hagan y me lo envíen, por favor.
Les dejo una nueva actividad. Ante cualquier duda, pueden consultar al correo. Saludos

ACTIVIDAD:

Leer la siguiente entrevista a “Naomi Klein” (autora de la doctrina del shock).
https://www.informa-tico.com/5-05-2020/naomi-klein-elites-utilizan-crisis-covid-19-avanzar-su-excluyente-hoja-ruta
Mirar el video sencillo que habla sobre la “Doctrina del shock”.
https://www.youtube.com/watch?v=-a7R5lUTPxQ

Partiendo de lo que interpretas, tanto de la entrevista como del video, escribir una reflexión personal sobre como ves al mundo, a las personas actualmente, con esto que está sucediendo, a causa del COVID 19.  
[bookmark: _GoBack]Dejo algunas preguntas orientadoras: ¿Cómo se sienten personalmente? ¿Cómo se sienten sus familiares, amigos? ¿Ves o conoces a personas que no la están pasando bien, tanto económica como emocionalmente? ¿Las personas actúan normal, como si nada pasara? ¿Crees que los gobiernos, gobernantes están sacando su provecho, a partir de la pandemia? ¿Las grandes empresas también sacan su provecho, a partir de la pandemia? ¿O sufren pérdidas? Particularmente ¿Cómo estás viendo el accionar de Argentina? Del presidente, del gobernador. 
Extensión aproximada una carilla (si se exceden no importa) 
