Mecanografía - Metodología de trabajo ciclo 2020 - 2021:

Durante el proceso 2020 y 2021 los estudiantes que no están Aprobados y figuran como “EN PROCESO 2020” o “EN PROCESO 2021” deberán corregir y/o completar el 100% de los trabajos entregados y faltantes durante el corriente año. 

- Estudiantes “en proceso 2020”: las entregas son hasta el 27/11/20. Cada TP debe estar en un 70% correcto para estar aprobado (además de presentados, tienen que estar bien). Si cumplen con esta pauta la materia está aprobada. 
Los TPs se reciben hasta la fecha estipulada. No se reciben fuera de término. De adeudar uno, o que alguno esté con muchos errores y no llegue al 70% de correcto, pasará automáticamente a la etapa "EN PROCESO 2021". Es decir que en febrero 2021 deberá enviar los TPs adeudados y correctos y hacer un TP integrador. 

- Estudiantes “en proceso 2021”: deben entregar el 100% de los trabajos adeudados hasta el 27/11/20. Cada TP debe estar en un 70% correcto para estar aprobado (además de presentados, tienen que estar bien). 
Continuaremos con el proceso de aprobación en febrero/2021. Si los TPs del año 2020 están aprobados se les enviará un Trabajo Practico integrador que deben resolver en un 70% para aprobarlo. Cuando cumpla estas instancias se aprobará la materia.
Esta materia no tiene continuidad en 4° año. Si el/la estudiante no hace estas entregas correctamente continuara "en proceso", y deberemos seguir con un método similar durante el año 2021 hasta que apruebe. 

[bookmark: _GoBack]Consultas al mail monimartorres73@gmail.com. 
Para descargar las actividades faltantes: Página Cpem 46: http://www.cpem46.edu.ar
Los apuntes para resolverlos ya están insertos en cada TP. 
Hay un video de cada clase donde se explicó cómo hacer cada TP. Se publicó en su momento en el grupo de whatsapp. Si no tuvieran acceso al mismo solicitarlo al email.
Si no cuenta con ordenador, hacer el TP en papel, transcribiendo las respuestas de cada consigna, claro y legible, y lo más prolijo y similar a los modelos enviados. Enviar fotos de los mismos.

Criterios de aprobación EN PROCESO 2020/2021

A.- Completar las entregas de los TPs del año 2020 al 27/11/20

B- Los trabajos deben ser entregados hasta la fecha límite que se informó para cada etapa (febrero/2021 a confirmar).

C- Ser producciones originales desarrolladas por el/ la estudiante.

D- De detectarse trabajos copiados, serán considerados no entregados y el/la estudiante pasará a la instancia siguiente según normas del Consejo Provincial de Educación.

E- La producción debe estar correcta en un 70%. 
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