CPEM N° 46

PROPUESTA DE TRABAJO EN NOVIEMBRE 2020

MATERIAS: MEDIOS DE COMUNICACIÓN-FILOSOFIA-INTRODUCCIÓN A LA METODOLOGIA.
PROFESORAS: JULIETA ESPINOSA Y SANDRA SOTO MORALES
CURSOS: 4TO. C Y D
CORREOS: ethos_sandra@yahoo.com.ar
	    	julespi2018@gmail.com


En este período que abarca el 9/11 al 27/11 se trabajara con los alumnos que han entregado el +30% y -70% de las actividades, es decir los alumnos “en proceso” (período Noviembre).
[bookmark: _GoBack]Debido al trabajo conjunto que venimos llevando las profesoras Julieta Espinosa y Sandra Soto Morales (Medios de Comunicación-Filosofía-Introducción a la Metodología) hemos resuelto:
- Consulta virtual (JUEVES 12/11 12hs.) en nuestro horario habitual de encuentro. El link se dejará en Classroom unas horas antes del encuentro.
- En las semanas 9/11 al 16/11 se recibirán consultas vía mail con copia a las dos profesoras.
- En la última semana 23/11 al 27/11 se enviarán los trabajos terminados. 

Se consideró que los últimos tres trabajos integradores de las tres materias forman parte del 70% de los requisitos para poder ser consideradas aprobadas las materias (Medios de Comunicación-Psicología-Metodología de la Inv.) 
Los alumnos que están en condición “EN PROCESO 2020” deben completar esas actividades para poder ser considerados con APROBADO.
Debido a que varios alumnos enviaron por mail los trabajos adeudados fuera del período de tiempo estipulado por las docentes oportunamente (vía Classroom y página oficial del colegio), se los consideró fuera de término y por lo tanto deberán completar las actividades que comprenden el 70% señalado.



