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Propuesta para la acreditación de estudiantes en período de recuperación


· Los estudiantes que se encuentran, de acuerdo a lo consignado en la planilla, “En proceso 2020” (han entregado entre el 30 y el 70% de las actividades propuestas durante el año), realizarán CONSULTAS Y ENTREGA DE ACTIVIDADES en el PRIMER PERÍODO DE RECUPERACIÓN: del 9 al 27 de noviembre.
· Los estudiantes que se encuentran, de acuerdo a lo consignado en la planilla, “En proceso 2021” (han entregado menos del 30% de actividades propuestas durante el año), ÚNICAMENTE PODRÁN REALIZAR CONSULTAS DURANTE EL PERÍODO DE NOVIEMBRE y ENTREGARÁN LAS ACTIVIDADES EN EL SEGUNDO PERÍODO DE RECUPERACIÓN EN FEBRERO/MARZO DE 2021 (fechas a confirmar).

[bookmark: _GoBack]Para ambos períodos, las pautas de trabajo y los criterios de acreditación serán:

· Los estudiantes deberán resolver y entregar el 70% de las actividades propuestas durante el año por cada docente. Es decir, sólo deberán entregar la cantidad de trabajos necesaria para llegar al 70%.
· El docente de cada curso podrá determinar cuáles de todos los trabajos subidos a la página deberá entregar el alumno.
· El estudiante no podrá entregar más de dos trabajos por vez. Deberá esperar la corrección y devolución de esas actividades por parte del docente para poder entregar otras.
· El estudiante deberá consignar al comienzo del trabajo su nombre y su curso.
· Los trabajos deberán estar completos. Si el estudiante tiene dudas acerca del tema o las consignas, deberá consultar antes de entregar.
· La redacción de los trabajos debe responder a las pautas de escritura trabajadas (coherencia, cohesión, puntuación, uso de mayúsculas, etc.)
· No se aceptarán duplicados de trabajos ya presentados. 
· Las actividades deberán ser enviadas al correo electrónico de cada docente.
· Será responsabilidad de cada estudiante organizar sus tiempos, prever el uso de los dispositivos disponibles y conexión a internet, de manera de poder cumplir con la entrega de actividades. 

