Profesora: Ernesto Bruzera
Materia: T.P.O
Curso: 4 to A Turno: Tarde
Cpem  46
   
UNIDAD 1: EMPRENDEDORES TRIPLE IMPACTO

Trabajo practico Nº 2

Nombre y Apellido: 

· Motivación e inspiración: En este primer punto nos gustaría que puedas reflexionar y contarnos ¿Quién sos? ¿Qué te gusta hacer? ¿Qué te apasiona? ¿En qué sos bueno? ¿Qué te gustaría mejorar de vos? ¿Qué objetivos tenes? ¿Cuáles son tus sueños? ¿Qué te gustaría mejorar del lugar donde vivis (familia, amigos colegio, barrio)?

· Filosofía emprendedora: En este punto, es importante que investigues y puedas reflexionar con tus ideas para responder ¿Qué es SER emprendedor? ¿Cómo les parece que tiene que ser la actitud de un emprendedor? ¿Qué características y cualidades me pueden ayudar a serlo? ¿Cómo podemos sacar el emprendedor que todos tenemos dentro?

· Investigar el caso de un emprendedor y su proyecto emprendedor (por ejemplo, Tik Tok, Fortnite, Netflix o el que quieras): En este último punto, podes conocer todo lo que quieras de ese emprendedor y sus proyectos ¿Cómo surgió la idea? ¿Con quién se asoció para crear el proyecto? ¿Cuáles fueron sus éxitos y fracasos? ¿De qué se trata el negocio? ¿Qué producto (bien y/o servicio ofrece? ¿Resuelve alguna problemática social y/o ambiental?

· Por favor no uses las preguntas como cuestionario, si como disparador para contarnos en una carilla cada punto.
· La fecha de entrega de este TP es hasta el Domingo 17/5 a las 23.59hs.
· El mail de presentación del TP es ernestobruzera@gmail.com
