Profesor: Ernesto Bruzera
Materia: T.P.O
Curso: 4 to A Turno: Tarde
Cpem  46

Encuesta

Nombre y Apellido: 

En esta oportunidad para impulsar la materia y que construyamos proyectos increíbles, necesitamos que respondas a la siguiente encuesta con toda la sinceridad (duración 1 minuto). El objetivo de esta es que podamos establecer una metodología de trabajo que nos motive día a día, es por esto que es importante conocer los recursos y canales de comunicación con los que contamos.
A) ¿Tenes conexión de internet en tu casa? Marque con una X
· SI
· NO

B) Si tenes internet ¿Qué tipo de conexión a internet tenes? Marque con una X todas las opciones que tiene
· 3G/4G 
· Wi Fi
· Modem

C) ¿Cómo es la conexión a Internet que dispones en tu hogar? Marque con una X todas las opciones que tiene
· Rápida y no se corta
· Rápida y se corta frecuentemente
· Lenta y no se corta
· Lenta y se corta frecuentemente
· No tengo conexión a internet


D) ¿Con que dispositivos tecnológicos cuenta? Marque con una X todas las opciones que tiene
· Celular
· PC
· Tablet
· Ninguno





E) ¿Alguna de las pantallas que seleccionaste en la opción anterior es de uso compartido? Marque con una X todas las opciones que tiene
· Celular
· PC
· Tablet
· Ninguno
· No Tengo dispositivos

F) Marque con una X las herramientas de software que sabe usar:
· Windows
· Word
· Excel
· Power Point
· Paint
· Otras:

G) Marque con una X las herramientas de internet que sabe usar:
· Wats app
· Email
· Google Drive
· Videoconferencia (Zoom, Hangout, Jitsi, Skype u otros)
· Facebook
· Instagram
· Youtube
· Tik Tok
· Spotify
· Canva
· Editor de videos
· Otras:

H)  De su situación en su casa, para realizar las actividades del colegio, ¿Le gustaría agregar algo que crea necesario que sepamos?

I) De su experiencia hasta el momento en las actividades del colegio, ¿Podría compartirnos una experiencia que crea interesante para aportar a la mejora educativa?





UNIDAD 1: EMPRENDEDORES TRIPLE IMPACTO

Trabajo practico Nº 3

Nombre y Apellido: 

· Por favor no uses las preguntas como cuestionario, si como disparador para contarnos en una carilla cada punto.
· La fecha de entrega de este TP es hasta el Domingo 31/5 a las 23.59hs.
· El mail de presentación del TP es ernestobruzera@gmail.com

· Creatividad: ¿Qué es la creatividad? ¿Cómo se te ocurren las ideas? ¿Hay algún momento en el que te sentís más propenso a que se te ocurran ideas? ¿Tiene que ver con la suerte o hay algo más? ¿Qué es pensar lateralmente?
A continuación, te presentamos dos problemas de pensamiento lateral para que resuelvas. Anoten todas las ideas, aun las más descabelladas. Al utilizar la estrategia del pensamiento lateral no hay respuestas correctas o incorrectas. Son todas diferentes formas de responder al problema, aunque unas pueden ser más creativas que otras.

Problema 1: en el barrio Los Tulipanes tienen un grave problema con la basura. Como se encuentra alejado de otras ciudades, los camiones recolectores no pasan por allí. Sin embargo, en este barrio viven más de 400 familias por lo que la basura que se acumula es mucha y empieza a tapar los desagües, hay feo olor y la cancha de fútbol donde jugaban los chicos se convierte en un basural. Usted con un grupo de amigos, se ponen a hablar del tema y deciden hacer algo para mejorarlo. ¿Qué alternativas se les ocurren?

Problema 2: cinco trozos de carbón, una zanahoria y una gorra están tirados en el césped del jardín. Nadie los tiró en el césped y sin embargo hay una razón perfectamente lógica para que se encuentren allí. ¿Cuál es la razón?

Problema 3: Invente o investigue en Google un ejercicio de pensamiento lateral, coméntelo a un familiar o amigos, deje por aquí el planteo y cuéntenos los resultados.

· Trabajo en equipo: ¿Qué es trabajar en equipo? ¿Qué es un equipo de trabajo? ¿Cuáles son las 5c del trabajo en equipo? ¿Cuáles son los roles que pueden existir en un equipo? Investigue un equipo de personas que admire y responda ¿Qué hizo que este equipo logre sus objetivos?

· Necesidades humanas: ¿Qué es una necesidad? ¿De qué habla la pirámide de Maslow? 

a) Pensá en tus propias necesidades y la forma en la que las satisfacés. Tratá de identificar diferentes productos o servicios que te ayudan a satisfacerlas. 

b) Por ejemplo, un tapa boca ¿Qué necesidades satisface? ¿Y tik tok?

c) Según la pirámide de maslow ¿Qué necesidades es en tu familia? Barrio? En el medio ambiente? ¿Qué producto o servicio ofrecerías en estas necesidades que detectas en tu familia, barrio y medio ambiente?



