 LEGISLACION Y PRÁCTICA IMPOSITIVA
Profesoras: Estrella Omayra 5to B/Gorosito Ana 5to A
CLASE
Hola chicos! Esperamos que estén muy bien, acá les dejamos unas actividades bien fáciles para ir entrando en los temas más importantes de la materia, recuerden que los alumnos de 5to B le deben enviar a la profesora omayraestrella@yahoo.com.ar y los alumnos de 5to A a la profe gorositoana60@gmail.com
Cualquier consulta que vayan teniendo, por favor no duden en escribirnos. 
Una aclaración, para enviar las actividades eviten las fotos, los que puedan hacerla en Word háganlas asi, y los que tienen que enviar fotos por favor pueden descargar la app CAM SCANNER no ocupa mucho espacio y las fotos las transforma en PDF, sino sus teléfonos también van a colapsar!!
Saludos, cuídense mucho, vamos que se puede!!!!
Estado: El Estado es una nación Jurídicamente organizada, esto significa un conjunto de personas, que unidos por una identidad cultural deciden organizarse mediante leyes, como gobernarse, eligiendo su organización política, sistema de representación y el ejercicio de sus derechos y obligaciones.
Se define que hay Estado: existen elementos que constituyen al Estado, que son la población, el territorio y el poder. Para que haya Estado necesariamente deben estar presente estos tres elementos: territorio (espacio geográfico delimitado), población (conjunto de individuos que conviven en ese espacio) y gobierno (ejercido a través de los tres poderes del Estado).
Esa organización política requiere una administración, la cual es ejercida a través de los poderes del Estado (Legislativo, Ejecutivo, Judicial).
En una fase dinámica, los habitantes que forman y conforman el Estado deben cumplir con las obligaciones y ejercer sus Derechos, los cuales le son reconocidos a través de las normas jurídicas. Las más importantes se encuentran contenidas en la Constitución Nacional.
En nuestra materia vamos a ver que todo ese sistema político tiene una organización administrativa, la administración pública, utiliza, inmuebles, servicios, recursos humanos, (empleados), etc. para lograr su fin.
Es necesario aclarar que el fin de todo Estado es su habitante, el ser humano, y debe procurar el bien común, organizando y resguardando la convivencia, esto es la paz social.
Hasta aquí vemos que el Estado no es abstracto, es un sistema que funciona materialmente y humanamente, para lograr su fin.
Luego ese sistema, debe financiarse, significa que necesita recursos económicos para solventar, pagar el funcionamiento de sus organismos.
Para solventar ese sistema que conforma el Estado, este debe acceder a recursos económicos.
Ahora comenzamos a introducirnos a nuestra materia, primero debemos saber bien que es el Estado, cual su funcionamiento y su función de acuerdo a lo establecido en la Constitución Nacional.
Si te quedaste con alguna duda, te recomiendo ver este video dónde podés ampliar un poco más acerca de este concepto tan importante.
https://www.youtube.com/watch?v=LyKfB7oaF60 

Actividades:
1) De lo leído, indicar si la siguiente afirmación es verdadera o falsa, si es falsa indicá por que?

a) El Estado es Abstracto……
b) El Objetivo fin del Estado es su propia satisfacción, la de sus gobernantes
c) Existen 3 elementos que conforman el Estado: Población, territorio y Poder.

Después de ver el siguiente video, respondan estas tres preguntas:
https://youtu.be/iY2IXojrXwY
1) ¿Sacando la tarea escolar, les da miedo convertirse en alguien sin valor?
2) ¿Qué piensan que le pasó a la nena por la cabeza para permitir el trabajo fácil?
3) ¿Cómo creen que la historia puede tener otro final?
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