CPEM N°46
Materia: Ciencias Sociales
Curso: 5to C y D bachiller
Profesora: Paula Guinder

¡Hola estudiantes! ¿Cómo están? Espero que bien. Nuevamente me gustaría saber si entre ustedes están en contacto o de que otra forma les puedo acercar las actividades, si es que no tienen acceso a internet. Espero puedan resolverlas. Cualquier inquietud me escriben al mail y por favor infórmenme si se enteran que hay dificultades para el acceso a los trabajos. 
A tener en cuenta: Si hacen la tarea en hojas de carpeta les recomiendo la aplicación de celular “clean scanner” para escanear las mismas.

Fecha de entrega: 6 de junio. Trabajo individual.
Consigna: Construir un texto que refleje el panorama general del contexto latinoamericano/argentino en el plano económico, social y político en la segunda mitad del siglo XIX y  las primeras décadas del siglo XX. Debe contener las siguientes palabras: modelo productivo, modelo agroexportador, materias primas, democracia restringida, régimen oligárquico, sectores privilegiados, sectores subalternos, inmigración, radicalismo, ley Sáez Peña, potencia mundial.
Extensión del texto: dos carillas en computadora, cuatro carillas a mano.
Páginas para consultar:
Videos:
https://www.youtube.com/watch?v=8Ragiry2qjY 
https://www.youtube.com/watch?v=pzJrw7CBtqM
[bookmark: _GoBack]De este libro, leer sólo la Introducción y capitulo 1: https://books.google.com.ar/books?hl=es&lr=lang_es&id=QXPVAwAAQBAJ&oi=fnd&pg=PT4&dq=argentina+1880-1916&ots=1WLdSoMGx2&sig=E39EKiLqJlkY8Fz1_gEMZj_g7xk&redir_esc=y#v=onepage&q=argentina%201880-1916&f=false
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