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ORIENTACIÓN PARA LA PLANIFICACIÓN ÁULICA Y DEPARTAMENTAL
PLANIFICACIONES ÁULICAS

Al inicio del ciclo lectivo, cada docente deberá organizar la propuesta pedagógica- didáctica de la asignatura a su cargo.

Con respecto a esta tarea, el criterio con el que intentamos trabajar institucionalmente es el de elaborar las planificaciones áulicas por curso paralelos. Esta forma de planificar exige establecer previamente acuerdos departamentales, referidos a: objetivos promocionales, ejes conceptuales, contenidos a enseñar en cada año, criterios metodológicos y de evaluación. Estos acuerdos serán el eje, y punto de partida  de la planificación, que se completará con la propuesta que cada docente hará individuamente.
La idea es recuperar el sentido de la planificación como un instrumento flexible que permita a los docentes organizar, desarrollar, modificar y contextualizar, una propuesta de enseñanza – aprendizaje.
Cabe destacar que para tal fin el punto de partida deberá ser el Diagnóstico Inicial, entendido como las acciones que llevamos a cabo los/las docentes para conocer u obtener información, acerca de un grupo de estudiantes. Información que sirve  para iniciar, reiniciar y/o continuar los procesos de enseñanza - aprendizaje. 
Pautas básicas que deberán ser incluidas en la planificación áulica:

· PRESENTACIÓN: Nombre del establecimiento, departamento, profesor, asignatura, curso, turno, año lectivo.

· DIAGNÓSTICO INICIAL: Síntesis de los resultados obtenidos en esta etapa de trabajo con el grupo de alumnos (tener en cuento lo expresado en los párrafos anteriores con respecto al diagnóstico).

· FUNDAMENTACIÓN: Es el por qué y el para qué de la propuesta de contenidos y de las actividades programadas. Además da cuenta del marco teórico - ideológico desde el cual se plantea la asignatura y  aclara el lugar de ésta en el plan de estudios. 

Se apoya en el diagnóstico grupal realizado.


Por último debería hacer referencia a los ejes institucionales y acuerdos departamentales logrados, que actúan como marco teórico para la tarea docente. 
· OBJETIVOS PROMOCIONALES - EXPECTATIVAS DE LOGRO: Qué espero como docente que los alumnos aprendan a nivel conceptual, procedimental y actitudinal

Estos serán condición para la promoción de la asignatura.
Los mismos expresan las capacidades que se pretende que el alumno adquiera al finalizar el nivel el ciclo, el año.

· CONTENIDOS: Qué voy a enseñar. Se organizan unidades, bloques, ejes o nudos problemáticos que se articularán. Esta organización permite ordenar los contenidos en una secuencia lógica (de lo  simple a lo más complejo o viceversa), constituyendo así la columna vertebral del programa de contenidos. 

No es un listado de temas, se puede destacar el eje conceptual que abarca la propuesta curricular para el año que se esta planificando.
La selección de contenidos conceptuales deberá enmarcarse en la propuesta curricular acordada en el Departamento para cada año. Los mismos deben ajustarse al diagnóstico inicial del grupo, las revisiones realizadas por el docente a partir de la evaluación de lo trabajado en el ciclo anterior, e incluir las innovaciones que consideren pertinentes en función de la actualización que se haya desarrollado en la asignatura.

· PROPUESTA METODOLÓGICA: Cómo voy a enseñar. Son aquellas actividades a desarrollar. Se deberá explicar si se trabajará con trabajos prácticos, guías, investigaciones, salidas, informes, y si los mismos tendrán carácter grupal, individual, áulico o domiciliario, etc.
· NÚMERO DE CLASES APROXIMADO: Establecer un número de clases a trabajar en cada bloque de contenidos para tener una noción de los tiempos reales en el aula.

· RECURSOS: Prever con tiempo los recursos materiales y humanos necesarios para la concreción de la propuesta didáctica.

· EVALUACIÓN: Especificar el marco conceptual desde el cual se evalúa y  los criterios e instrumentos a utilizar para el seguimiento del proceso  de enseñanza  y de aprendizaje de los alumnos a lo largo del año.  
En este punto debe hacerse referencia al Contrato Pedagógico, el cual deberá ser acordado departamentalmente y  explicitado por el docente en   la planificación  áulica. 
· BIBLIOGRAFÍA: Se deberá especificar la bibliografía para el alumno, y la de uso  docente.

PLANIFICACIÓN DEPARTAMENTAL
Qué no es la planificación departamental
· Si bien la entrega a los directivos el Jefe de Depto., no es una planificación que deba realizar sólo el Jefe.

· No es un registro de eventos pedagógicos o institucionales.

Qué es la planificación departamental

· Es el conjunto de acuerdos curriculares que realizan lo profesores de cada área de conocimiento. Se refieren a: 1) selección, organización y secuenciación de contenidos. 2) metodologías; 3) criterios de evaluación; 4) criterios de promoción.
Qué procesos implica la elaboración de la planificación departamental y cuál es su sentido pedagógico.
· Su elaboración implica un proceso de construcción conjunta de los docentes de cada departamento.

· Esta construcción supone una toma fundada de decisiones que atienda a: las características del plan de estudios, objetivos institucionales, realidad educativa en la escuela, y la relevancia educativa de los conocimientos del área. Por todo esto, requiere de reflexiones y debates previos.
