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PROGRAMA REGULAR CONTABILIDAD
Unidad 1: Actividad Económica, Concepto, Necesidades; Concepto-Clasificación Bienes y Servicios Económicos. Concepto. Sectores Económicos. Factores de Producción. Organizaciones: Concepto. Clasificación. La Escuela Pública como una entidad sin fines de Lucro: La ley 26150(ESI) y el Eje: el respeto a los Derechos de Niños y Adolescentes, en las diferentes tipos de Organizaciones.  Empresa: concepto. Clasificación. Descuento. Concepto, Bonificación. Concepto. Contabilidad, Concepto, Finalidades. 
Unidad 2: Documentos Comerciales: concepto- Importancia, archivo. Conservación. Partes de un comprobante Documentación Comercial: Concepto y forma de emisión de Factura-Ticket-Recibo-Cheque- Pagaré- Boleta de Depósito. 
Unidad 3: Patrimonio: Concepto- Elemento que los componen- Característica principales de los componentes  patrimoniales.  Análisis del Patrimonio. Activo- Pasivo.  Patrimonio Neto. Ecuación Patrimonial – Capital inicial Y Capital Contable. Clasificación de los Elementos Patrimoniales en grupos. 

[bookmark: _GoBack]Unidad 4: El Proceso Contable. Su necesidad, lenguaje Contable. La Cuenta: Concepto. Tipos de Cuentas. Patrimoniales y de Resultados: Terminología  Contable y Común. Partes de la Cuenta- Movimientos de las Cuentas. 
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